



**ОКТЯБРЯ  
СОЦИАЛЬНОЕ  
ПАРТНЕРСТВО  
ГАРАНТИЯ  
достойного  
труда!**

**Профсоюзная солидарность – не пустой звук, именно поэтому ежегодно 7 октября во Всемирный день действий “За достойный труд” профсоюзы проводят акции в защиту законных прав и интересов трудаящихся. В этом году акция пройдет под девизом “Социальное партнерство – гарантия достойного труда!”.**

## **Зачем профсоюзы проводят акцию?**

Актуальность солидарных действий профсоюзов не вызывает сомнений. Люди являются самым ценным капиталом нашего государства, а сплоченность народа усиливает его роль в обществе. Федерация независимых профсоюзов России выступает за единение трудающихся и за налаживание прочных связей с социальными партнерами.

Несмотря на социально-ориентированную политику государства, борьба за достойный труд в России не теряет своей актуальности. Значительное количество граждан продолжает трудиться в сегменте низкоквалифицированного труда. Недобросовестными работодателями предпринимаются попытки сведения норм, зафиксированных в документах социального партнерства, к декларативным. Большого внимания требуют условия труда и занятости в государственном секторе экономики, а также повышение роли коллективных договоров и соглашений.

Вызывает серьезную обеспокоенность и то, что на фоне значительного увеличения цен на товары и услуги, особенно на бензин и дизельное топливо, темп роста заработной платы остается низким.

Профсоюзы считают, что у работников должна быть достойная заработка, комфортные и безопасные условия труда.

Профсоюзы выступают за развитие социального партнерства и расширение возможностей объединения работников в профессиональные союзы, за обязательную индексацию зарплаты не реже одного раза в год и не менее, чем на уровень инфляции, за повышение реального содержания минимального размера оплаты труда и прожиточного минимума, за обязательное распространение отраслевых и региональных соглашений на всех работодателей, а также скорейшее принятие закона, регулирующего трудовые отношения платформенных занятых и новой редакции закона о занятости населения.

Каждый год 7 октября трудящиеся 130 стран мира под эгидой Международной Конфедерации профсоюзов (МКП) принимают участие во Всемирном дне коллективных действий профсоюзов за достойный труд - труд с достойной зарплатой и в достойных условиях.

## **ИСТОРИЯ ДНЯ**

Решение об учреждении Всемирного дня коллективных действий за достойный труд #WDDW было принято по инициативе Международной Конфедерации профсоюзов (МКП) в 2007 г.

В России этот день широко отмечается с 2009 г. Учреждение Всемирного дня коллективных действий за достойный труд стало ответом профсоюзов на глобальное наступление капитала на права человека труда, в том числе антисоциальные действия правительств и корпораций во время финансово-экономических кризисов последних лет, влияние которых ощущается на

положении наемных работников в первую очередь. Основная цель Всемирного дня действий за достойный труд - глобальная профсоюзная поддержка концепции достойного труда, которая была разработана Международной организацией труда (МОТ) на основе Программы целей тысячелетия ООН и утверждена в качестве приоритета деятельности МОТ в XXI веке. Программа призвана обеспечить всем трудящимся мира качественные и безопасные рабочие места, достойную и справедливую оплату труда, надежные социальные гарантии, уважение прав трудящихся и профсоюзов на свободу объединения, ведение коллективных переговоров с работодателем в условиях демократии, равноправия и укрепления достоинства рабочего человека.

Программу сотрудничества на 2021-2024 гг. Документ основан на национальных приоритетах в социально-трудовой сфере и призван содействовать реализации принципов достойного труда путем концентрации усилий в таких областях, как поддержка устойчивых предприятий, расширение занятости, социальная защита, социальное обеспечение, условия и охрана труда, социальный диалог, международные трудовые нормы и основополагающие принципы и права в сфере труда.

**ПРОФСОЮЗЫ ЗА ДОСТОЙНЫЙ ТРУД – ТРУД С ДОСТОЙНОЙ ЗАРПЛАТОЙ В ДОСТОЙНЫХ УСЛОВИЯХ!**